

Сретение Господне (церк.-слав. срѣтєніє — «встреча»), Встреча Господа.

Этот праздник мы отмечаем 15 февраля. Что же произошло в этот день?



На 40-й день после рождения Иисуса Мария и Иосиф принесли Его в храм, чтобы посвятить Богу. Там их встретил старец Симеон

По преданию, Симеон был одним из семидесяти двух учёных толковников-переводчиков, которым египетский царь Птолемей II поручил перевести Священное Писание с еврейского на греческий язык (Септуагинта). Когда Симеон переводил Книгу пророка Исаии и прочитал слова «Се Дева во чреве примет и родит Сына» (Ис. 7:14), он подумал, что это явная описка и вместо «Дева» должно стоять «Жена», и посчитал своим долгом исправить текст. Но ангел Господень остановил руку Симеона и уверил его, что он не умрёт, пока не убедится в истинности пророчества Исаии.

Согласно другому преданию, Симеон, возвращаясь из Египта в Иерусалим, бросил свой перстень в реку со словами: «Если найду его, то могу поверить изречению Пророка по букве». На следующий день в одном селении он купил рыбу и когда стал её есть, то обнаружил в ней свой перстень. В этот момент он и получил откровение, аналогичное вышеописанному.

Анна, согласно Евангелию от Луки, была благочестивой вдовой из Иерусалима: «дочь Фануилова, от колена Асирова, достигшая глубокой старости, прожив с мужем от девства своего семь лет» (Лк. 2:36). В тот день, когда младенца Иисуса его родители принесли в Иерусалимский храм, чтобы принести жертву за родившегося первенца мужского пола, как это предписывает иудейский закон (Исх. 12:12-15), в нём была Анна, достигшая к тому времени 84 лет, «которая не отходила от храма, постом и молитвою служа Богу день и ночь» (Лк. 2:37).

После того как Симеон Богоприимец произнёс благословения, Анна также «славилась Господом и говорила о Нем всем, ожидавшим избавления в Иерусалиме» (Лк. 2:38).

Крещение Господне (19 января)

Иоанн Креститель — одна из ключевых фигур в христианстве. Он был пророком, который подготовил путь для пришествия Иисуса Христа, проповедуя покаяние и крещение. Его жизнь полна глубокого смысла и уроков для всех христиан.

РОЖДЕСТВО СВЯТОГО ИОАННА ПРЕДТЕЧИ



1. Рождение и детство

Иоанн Креститель родился в семье священника Захарии и его жены Елисаветы, которая была родственницей Девы Марии. Его рождение было чудесным, так как родители были уже в преклонном возрасте и не имели детей.

Архангел Гавриил предсказал Захарии, что у него родится сын, который будет велик перед Господом и исполнится Духа Святого еще от чрева матери (Лк. 1:13-17).

Когда Дева Мария пришла к Елисавете, младенец Иоанн взыграл во чреве своей матери, что символизировало его будущую роль как предтечи Христа (Лк. 1:41).

2. Жизнь в пустыне

С юных лет Иоанн вел аскетический образ жизни. Он удалился в пустыню, где носил одежду из верблюжьего волоса и питался акридами (съедобной саранчой) и диким медом (Мф. 3:4).

Его жизнь в пустыне символизировала отречение от мирских удовольствий и полное посвящение Богу.

3. Проповедь и крещение



Когда Иоанну было около 30 лет, он начал свою проповедь в долине реки Иордан. Его главным призывом было: "Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное" (Мф. 3:2).

Он крестил людей в водах Иордана, символизируя очищение от грехов и готовность к встрече с Мессией.

Иоанн был строг и прямолинеен в своих проповедях. Он обличал грехи, призывая людей к справедливости и милосердию.

Например, он говорил фарисеям: "Порождения ехиднины! Кто внушил вам бежать от будущего гнева?" (Мф. 3:7).

[Зач. 5.] В те дни приходит Иоанн Креститель и проповедует в пустыне Иудейской

и говорит: *покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное.*

Ибо он тот, о котором сказал пророк Исаия: *глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему.*

Сам же Иоанн имел одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих, а пищею его были акриды и дикий мед.

Тогда Иерусалим и вся Иудея и вся окрестность Иорданская выходили к нему

и крестились от него в Иордане, исповедуя грехи свои.

Увидев же Иоанн многих фарисеев и саддукеев, идущих к нему креститься, сказал им: *порождения ехиднины! кто внушил вам бежать от будущего гнева?*

сотворите же достойный плод покаяния

и не думайте говорить в себе: «отец у нас Авраам», ибо говорю вам, что Бог может из камней сих воздвигнуть детей Аврааму.

Уже и секира при корне дерев лежит: всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь.

Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем;

лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу Свою в житницу, а солому сожжет огнем неугасимым. // *Которою веют хлеб.*

[Зач. 6.] Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну креститься от него.



Явление Христа народу. Свидетельство о Нем Иоанна Предтечи

Иоанн же удерживал Его и говорил: *мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?*

Но Иисус сказал ему в ответ: *оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду.* Тогда Иоанн допускает Его.

И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, – и се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него.

И се, глас с небес глаголющий: *Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение.*



1. Тема: "Вода — символ жизни и очищения"

Рассказ для детей:

- Начните с вопроса: "*Ребята, а зачем нам нужна вода?*" Пусть дети поделятся своими мыслями. Затем объясните, что вода — это не только то, что мы пьем или в чем купаемся. В Библии вода имеет особое значение.
- **Примеры из Библии:**
 1. **Сотворение мира:** В начале Бог создал небо и землю, и Дух Божий носился над водой (Быт. 1:2). Вода была частью Божьего творения.
 2. **Всемирный потоп:** Бог послал потоп, чтобы очистить землю от греха, но спас Ноя и его семью через ковчег (Быт. 7). Вода здесь — символ суда и нового начала.
 3. **Переход через Красное море:** Когда израильтяне бежали от египтян, Бог разделил воды Красного моря, чтобы они могли пройти (Исх. 14). Вода стала символом спасения.
 4. **Крещение Иисуса:** Иоанн крестил людей в воде, чтобы они покаялись в своих грехах. Когда Иисус крестился, вода стала символом начала Его служения (Мф. 3:13-17).

Практический урок:

- Объясните, что вода в крещении символизирует очищение от грехов и начало новой жизни с Богом.
- Спросите детей: *"Как мы можем "очищать" свою жизнь?"* Например, просить прощения, когда мы сделали что-то плохое, или стараться быть добрыми и честными.
- **Творческое задание:** Предложите детям нарисовать, как они представляют себе "чистую" жизнь с Богом